

等了一个多小时没排上号 招聘者到市场门口“抢”人

离春节还有一个多月，不少劳动密集型企业就已经提前展开了大规模的招聘。即使如此未雨绸缪，不少企业还是感觉到“招工难”。为了抢到工人，企业纷纷使出高招：有的企业在劳动市场大门口举牌抢工，还有的企业索性在车上贴上了招聘工人的海报流动招聘。



场内轮不到，咱就到门口“拦截”

今年年底“招工难”提前

昨日上午，记者到无锡市人力资源市场调查用工情况。只见偌大的市场里招工的企业众多，光电子显示屏上显示的岗位数就超过了1000个，但应聘者却是寥寥无几。一名年轻的女性应聘者刚走进大厅，四五家单位都热情地向她抛出了橄榄枝，可女子在

大厅里转了一圈后，因为觉得工资低还是没有和任何一家企业签约。现场的一位保安告诉记者，最近来应聘的人比原来少了不少。对此，许多招工负责人也深有同感。一家现场招聘的服务型企业负责人无奈地告诉记者，虽然他们开出了包吃住，每月1800元工资+提成的高工资，但一整个上午他们没招到一个人，现场是招聘的企业比应聘的人还多。另一家企业的招聘负责人则感慨，最近招工越来越难了，感觉今年的年底“招人难”提前了。

随后，记者从多家招聘单位了解到，今年用工缺口较大的行业是服务业和专业技术工人。其中类似油漆工这样的专门技术工人十分抢手，有的厂家开到包住外加3000元月薪的工资依然招不到人。

招聘者到劳动市场 大门口举牌抢工

为了应对“招工难”，不少企业也想出了各种高招。记者看到，在人力资源市场大门口，有3家企业独辟蹊径举起了有“招聘”字样的纸牌“抢工”。其中一名举牌的刘女士告诉记者，自己是新区一家做机床生意的企业老板，今年生意好，年底厂里接了一大堆机床订单，所以急着招熟练的油漆工。“本来我想今天到市场里搞个摊位招工，可惜招工的单位实在太多，排了一个多小时的队也没有轮到。”刘女士说，无奈之

下，她就自己做了个牌子在市场大门口招工，看到有人想进市场找工作就直接“拦截”下来。一家救援中心的招聘人员更是想出了奇招，在自己的车上贴上了大幅的招聘广告，搞起了流动招聘。这位负责人告诉记者，他们在劳动力市场里面没有抢到摊位，就把汽车开进了市场的停车场，然后直接将招聘广告贴在了车上，一上午还真吸引了好几个人来问。

消费指数上涨提前 逼退外来工

为什么今年还未到年底就招工难？一位招工企业的张先生告诉记者，工资偏低，消费指数上涨，这些都是造成今年“招工难”提前的原因。张先生表示，无锡企业开出的工资与苏州、上海等地比一直相对偏低。今年这种情况越加明显，以物业公司为例，无锡开出的工资甚至比消费指数比无锡低的常州还要低，但租房吃饭等生活成本却一路上涨，这样一来，企业大量的外来务工人员离开无锡流入其他地区也在情理之中。一家会所的老板则告诉记者，今年以来，服务性行业一直缺人。现在快到年底了，很多外来务工者都要回老家过年，他们怕年底出现“用工荒”，就准备提前招一批员工。和他们有类似想法的企业应该有不少，大家都未雨绸缪地扎堆招人，出现“招工难”的情况也就在所难免了。

唐奕文/摄

银行提前“逼债” 客户“打死也不还”

昨天，金小姐接到了银行发来的提醒短信，称由于房贷利率将从1月份起上调，为减轻房贷客户按揭月供还款压力，银行从现在起至12月30日之前开放提前还款业务。甚至不需要预约，凭借借款人身份证和还款借记卡，就可以在工作日至银行办理提前还款业务。

金小姐很诧异，以往想要提前还贷，要和银行预约，有时候审批下来要一个多月，甚至还要交违约金。为什么银行会主动“无条件”提出让客户提前还贷？农业银行无锡市分行个贷中心负责人对此却不愿多谈，只称这对双方都有利，“客户到年底资金充足，提前还贷可以让他们少还利息；也可以减轻银行的存贷压力。”

面对银行抛出的“橄榄枝”，一些房贷新市民却不领情，“尽管5年期以上贷款基准利率上调至6.14%，我们仍可以打7折，按4.298%算下来每个月只

比原来多还几十元。”因此，不少市民戏称：“打死我也不还！”

中信银行无锡市分行零售部副总钱烨道出了其中“奥妙”，明年各家银行新增额度都很吃紧，同时存款准备金率又上调至历史最高峰，这就意味着银行要把有限的资源利益最大化。其中一个方式，就是鼓励原来的7折利率客户提前还贷，银行把低利率的贷款收回，到了明年初放款时可以放给高利率的客户。

据业内人士称，目前不少银行都已经停止放出85折优惠房贷，即使名为开放的银行，客户想要优惠也需要排队等候额度，什么时候才排到，谁也说不上来。甚至有银行首套房也要在基准利率上上浮10%。除了房贷，小额贷款的利率已经超过18%。明年的货币政策将会趋紧，加上通胀的压力，银行认为，7折利率是目前是亏的，因此迫切想要收回之前的低息贷款。

陆媛

灵山胜境将增五印坛城等景点

2011年度灵山旅游产品推广会上传出消息，今年灵山游客将超过300万人次。灵山胜境自1997年建成开放以来，从家喻户晓的大佛，到九龙灌浴、梵宫等一批传承佛教文化的景观吸引了无数海内外游客。2010年，被认定为中国驰名商标，这是江苏首个旅游服务类驰名商标。

2011年，灵山将进一步推

出禅修、五印坛城等。其中，以养心静心为目的的禅修今年试推出以来受到热烈响应。个人无需预约，就可以参加日常体验禅修，参与者可在早晚两次参加朝拜、坐禅、听经等活动，团队还可以参加一日禅、几日禅，参加放生、拔草等体验，听法师讲法，感悟生死，净化心境，让心灵放轻松。

金辰 陆媛